

香港地名今昔  
香港在開埠前原是小島在新安縣境志上屬新安縣，內一個找不到香港那個地名，只是石埠灣今稱赤柱附近有一條小村落以「香港村」命名，但因面積太小，新安縣志上沒有記載的。而薄扶林，赤柱山，黃泥涌那些地名記載在新安縣志上，也許是今天的香港人所意想不到的。

薄○林，今天的薄○林道，薄○林村向西伸展至山麓那一塊，在香港開埠前屬於薄○林範圍，傳說英人初在香港登陸時遇着一個名叫陳羣的赤柱村人就由他引導至今天的香港仔海面因爲海灣不能容納巨艦，陳羣又帶着英人沿海○林一帶山徑向西前行，直至今天維多利亞城海岸，這樣英人找得適合泊船的海灣。薄○林這個地名，由此戶人所熟知。在往昔，薄○林包括在西營盤的範圍內。十餘年前，曾有人在薄○林山邊發現葉堡壘鐵鏈，鐵劍，據說這就是當年海盜首領張保仔的遺物。

黃泥涌在今天，提起快活谷，愉園，跑馬地，維也知道這是一個什麼地方。但在明埠前，這裏被稱爲黃泥涌所

有黃泥涌谷，黃泥涌都包括黃泥涌的範圍內。在早年，黃泥涌雖屬一條小溪，而水勢頗大，尋源溯流，範圍包括今的四週都於涌水圍繞着，總稱龍頭山，轉小鷄頭切入於海。當年黃泥涌水塘開闢時，選擇地勢，新興建築在黃泥涌的源頭，好得確常存儲清冽山水。黃泥涌源頭，好得確常存儲清冽山水。黃泥涌在百餘年前，香港全島皆

赤柱山 在百餘年前，香港全島皆

赤柱山 在百餘年前，香港全島皆